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Este estudio de opinión pública nacional sobre distintas formas de nacimiento fue presentado en la 

Jornada por la Semana de Parto Respetado organizada por el Ministerio de Salud de la Nación, OPS/OMS 

Argentina, UNICEF y la Academia Nacional de Medicina. 

El evento se llevó acabo en el Aula Magna de la Academia Nacional de Medicina el 18 de mayo de 2016. 

En el mismo participó Constanza Cilley, Directora Ejecutiva de Voices, junto con Dra. Saráchaga, 

Subsecretaria de Atención Primaria de la Salud, Ministerio de Salud de La Nación; Dra. Birmingham, 

representante de la OPS/OMS Argentina; Dra. Bauer, Representante de UNICEF Argentina, Académico Dr. 

Martí, Presidente de la Academia Nacional de Medicina; Dr. Serpa, Director del Departamento de Salud 

familiar, género y Curso de Vida de la OPS/OMS, Dr. Karolinski de OPS/OMS Argentina; Dra. Benites, 

Dirección Nacional de Maternidad e Infancia,  

Académico Dr. Larguía, Academia Nacional de Medicina;  

Dra. Serruya del Centro Latinoamericano de Perinatología,  

Salud de la Mujer Reproductiva /OPS-OMS;  

Dr. Carroli del Centro Rosarino de Estudios Perinatales.    

 



La encuesta nace por iniciativa de un grupo de profesionales que apoyan a la mujer 
en situación de embarazo y crianza, lideradas por Vicky Seguí y Mujer Íntegra S.A. 
 
El estudio es inédito a dos niveles: 
 
1. Es la primera encuesta de opinión pública que indaga acerca de la visión de la 
población sobre la cesárea y el parto natural.  
 
 
2. Fue financiada mediante crowdfunding: casi 40 mujeres donaron dinero en forma 
personal, ávidas de conocer qué sabe la sociedad del tema y generar visibilidad y 
toma de conciencia sobre el mismo. 

INTRODUCCIÓN 



ESPECIFICACIONES METODOLÓGICAS 

Cobertura: Nacional 

 
Universo: Población adulta (16+) 

 
Tamaño de la muestra: 1001 

 
Margen error: + 4.1% con un confianza del 95% 

 
Método de muestreo: Probabilístico polietápico con cuotas de sexo y edad en el hogar.  

 
Instrumento de recolección: encuestas personales domiciliarias 

 
Trabajo de campo: 3  al 12 de marzo de 2016. Participaron del campo casi 60 
encuestadores experimentados 



ESPECIFICACIONES METODOLÓGICAS 

Diseño Muestral: Probabilístico Polietápico en el proceso de selección de las unidades de muestreo. Se 
consideraron  dos sub-universos: a) Area Metropolitana: (de inclusión forzosa), en este estrato se seleccionan 
un total de 500 entrevistados (200 en Ciudad Autónoma de Buenos Aires y 300 en los 24 partidos del Gran 
Buenos Aires) y b) Sub muestra Interior del País: En este estrato la selección de localidades se hace en forma 
sistemática, a partir de un arranque al azar sobre el listado acumulado de población de las localidades y 
resultando una asignación  proporcional por regiones, y estratos poblacionales. El  proceso es controlado de 
tal modo que al menos cada localidad tenga como mínimo 20 entrevistas Para la  submuestra interior del país 
se seleccionará un total de 500  entrevistados. Para la muestra total se seleccionan  200 radios censales y 26 
localidades de todo el país. 
En cada localidad seleccionada (unidad de primera etapa), se  extrae una muestra de radios censales (unidad 
de segunda etapa) - previamente ordenados según nivel socioeconómico (nivel educacional del jefe del 
hogar)-. En cada radio censal se elige en forma aleatoria  las manzanas y siguiendo una rutina de recorrido 
preestablecida se procede a realizar cinco (5) entrevistas en distintos hogares. La selección de la unidad final 
de muestreo dentro de cada hogar, se efectúa teniendo en cuenta cuotas de edad y sexo  de acuerdo al Censo 
de Población. La identificación de los hogares seleccionados se hace siguiendo procedimientos que 
determinan itinerarios, no dejando ninguna alternativa de elección propia a los encuestadores.  



ESPECIFICACIONES METODOLÓGICAS 

LOCALIDADES INCLUIDAS EN LA MUESTRA 

► CABA  

► 24 partidos GBA 

► Gran Córdoba 

► Gran Rosario 

► Gran La Plata 

► Mar del Plata 

► Gran Mendoza 

► Gran Salta 

► Gran Resistencia 

► Bahía Blanca 

► La Rioja 

► San Rafael 

► Trelew (Chubut) 

► Santa Rosa-Toay (La Pampa) 

► Pehuajó- (Bs. As.) 

► Frías Choya  (Sgo. del Estero) 

► Monte Caseros  (Corrientes) 

► Colón (Entre Ríos) 

► San Roque (Corrientes) 

► Empalme V. Constitución (Santa Fe) 

► San Agustín (Córdoba) 

► Villa Alfredo Fortabat - Olavarria (Bs. As.) 

► Enrique Urién,  Mayor Luis J. 
Fontana  (Chaco) 

► Leandro N. Alem  Leandro  (Bs. As.) 

► Monte de los Gauchos  (Córdoba) 

► Pala Pala   -Leales  (Tucuman). 



DISTRIBUCIÓN MUESTRAL 

48% 52% 

Hombres Mujeres

SEXO 

31% 35% 38% 

16 A 29 30 A 49 50 Y MAS

EDAD 

5% 40% 55% 

ABC C2C3 DE

NSE 

8% 25% 67% 

CAP. FED. GBA INTERIOR

ZONA 

67% 33% 

CON HIJOS SIN HIJOS

HIJOS 

23% 61% 16% 

Cesarea Parto Natural Mixta

EXPERIENCIA 



Análisis de resultados 



67% 

4% 

9% 

20% 

Aumentando

Disminuyendo

Se mantienen igual

No sabe

LA AMPLIA MAYORÍA DE LOS ARGENTINOS CREE QUE LAS CESÁREAS ESTÁN 
AUMENTANDO. ALGO MÁS DE LA MITAD CREE QUE A FUTURO AUMENTARÁN Y CERCA 
DE 2 DE CADA 10 QUE SE MANTENDRÁN IGUAL. 
Por lo que Ud. sabe o imagina, ¿en los últimos 10 años los nacimientos por cesárea en la Argentina están…? ¿Y en 
los próximos 10 años, Ud. cree que los nacimientos por cesárea en la Argentina…? 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

55% 

6% 

17% 

22% 

Aumentarán

Disminuirán

Se mantendrán igual

No sabe

EVOLUCION RETROSPECTIVA EXPECTATIVAS A FUTURO 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Aumentando 67% 59% 74% 64% 66% 69% 67% 69% 65% 56% 66% 68% 

Disminuyendo 4% 5% 3% 6% 3% 4% 1% 4% 4% 4% 3% 5% 

Se mantienen igual 9% 9% 9% 8% 10% 9% 13% 8% 9% 13% 12% 8% 

No sabe 20% 27% 14% 22% 21% 17% 20% 18% 22% 26% 19% 20% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Aumentando 67% 69% 61% 75% 68% 69% 

Disminuyendo 4% 4% 5% 1% 5% 2% 

Se mantienen igual 9% 10% 8% 7% 10% 11% 

No sabe 20% 17% 26% 18% 17% 18% 

En todos los segmentos la inmensa 
mayoría considera que las cesáreas 
están en aumento, más 
marcadamente entre mujeres, en el 
Interior del país, entre aquellos que 
tienen hijos y entre aquellos que 
tuvieron experiencia de cesárea en 
forma excluyente.  

OPINIÓN SOBRE COMO HAN EVOLUCIONADO 
LAS CESÁREAS EN ARGENTINA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Aumentarán 55% 51% 58% 54% 56% 54% 47% 59% 53% 42% 56% 56% 

Disminuirán 6% 6% 6% 9% 5% 5% 12% 5% 6% 4% 6% 6% 

Se mantendrán igual 17% 15% 18% 15% 16% 19% 15% 16% 17% 23% 16% 16% 

No sabe 22% 28% 17% 22% 23% 22% 25% 20% 24% 30% 22% 22% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Aumentarán 55% 56% 54% 57% 55% 56% 

Disminuirán 6% 5% 8% 6% 5% 2% 

Se mantendrán igual 17% 19% 12% 17% 19% 20% 

No sabe 22% 20% 27% 19% 20% 22% 

En todos los segmentos la mayoría 
considera que las cesáreas seguirán 
aumentando, más marcadamente 
entre mujeres, en el Interior del 
país y entre las clase media 

EXPECTATIVAS DE EVOLUCIÓN DE LOS NACIMIENTOS 
POR CESÁREA EN  ARGENTINA EN LOS PRÓXIMOS 10 AÑOS 
CRUCE POR SEGMENTOS 



87% 

6% 7% 

Acuerdo Desacuerdo No sabe

ACUERDO GENERAL CON LA IDEA DE QUE LA CESÁREA SALVA VIDAS. 
¿Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, está Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo? La cesárea salva vidas. 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Muy de acuerdo 45% 

Algo de acuerdo 42% 

Algo en desacuerdo 4% 

Muy en desacuerdo 2% 

No Sabe 7% 



71% 16% 

13% 

Acuerdo Desacuerdo No sabe

AMPLIO ACUERDO DE QUE EN EL PAÍS LA CESÁREA A VECES SE REALIZA  
SIN NECESIDAD MÉDICA 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, 
algo en desacuerdo, muy en desacuerdo? La cesárea en la Argentina a veces se realiza sin necesidad 
médica 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Muy de acuerdo 42% 

Algo de acuerdo 29% 

Algo en desacuerdo 8% 

Muy en desacuerdo 8% 

No sabe 13% 

Existe consenso a cuanto 
que en el país la cesárea a 
veces se realiza sin 
necesidad médica 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Muy + Algo de 
acuerdo 

71% 65% 77% 62% 77% 74% 78% 70% 71% 63% 76% 71% 

Algo + Muy en 
desacuerdo 

16% 16% 16% 18% 13% 18% 14% 17% 16% 23% 13% 16% 

No sabe 13% 19% 7% 20% 11% 8% 8% 13% 13% 14% 11% 13% 

OPINIÓN ACERCA DE SI  
“A veces las cesáreas se realizan sin necesidad médica” 
CRUCE POR SEGMENTOS 



67% 

17% 

16% 

Acuerdo Desacuerdo No sabe

OPINIÓN ACERCA DE SI  “Es un derecho de la madre elegir 
cesárea si lo prefiere aunque no haya una razón medica” 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Muy de acuerdo 36% 

Algo de acuerdo 31% 

Algo en desacuerdo 10% 

Muy en desacuerdo 7% 

No sabe 16% 

Prima el acuerdo con que 
más allá de la indicación 
médica,  las mujeres tienen 
derecho a pedir una cesárea 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Muy + Algo de 
acuerdo 67% 62% 71% 63% 71% 65% 71% 72% 62% 66% 66% 67% 

Algo + Muy en 
desacuerdo 17% 18% 16% 18% 15% 19% 22% 15% 18% 15% 18% 17% 

No sabe 16% 20% 13% 20% 14% 16% 7% 13% 19% 19% 16% 16% 

OPINIÓN ACERCA DE SI  “Es un derecho de la madre elegir 
cesárea si lo prefiere aunque no haya una razón medica” 
CRUCE POR SEGMENTOS 



PROPORCIONES SIGNIFICATIVAS NO RECONOCEN RIESGOS EN LA CESÁREA (29%) Y 
CREEN QUE PARA EL BEBÉ ES LO MISMO QUE UN PARTO NATURAL (39%) 
Acuerdo con una serie de frases sobre las ventajas y riesgos de las cesáreas (respuestas agrupadas) 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, 
esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Los argentinos creen 
que la cesárea salva 
vidas pero tiene 
riesgos. Es discutido 
si es lo mismo para el 
bebé 

71% 

39% 

13% 

42% 

16% 

19% 

Muy + Algo de acuerdo Algo + Muy en desacuerdo No sabe

La cesárea tiene riesgos tanto 
para la madre como para el bebe 

Nacer por cesárea o por parto natural 
es lo mismo para el bebé 



Acuerdo con una serie de frases sobre las ventajas 
y riesgos de las cesáreas 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, 
esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

32% 

16% 

39% 

23% 

10% 

26% 

3% 

16% 

16% 

19% 

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe

La cesárea tiene riesgos tanto 
para la madre como para el bebe 

Nacer por cesárea o por parto natural 
es lo mismo para el bebé 



A PESAR DE LA MEJOR EVALUACIÓN DEL PARTO NATURAL, PROPORCIONES 
SIGNIFICATIVAS NO VEN VENTAJAS DEL PARTO NATURAL POR SOBRE LA CESÁREA 
CESÁREA VS PARTO NATURAL EN CLAVE COMPARADA 

Le voy a mencionar una serie de aspectos y para cada uno de ellos me gustaría que me dijera, si lo favorece en 
mayor medida la cesárea o si lo favorece en mayor medida el parto natural. También puede opinar que la forma 
de nacimiento resulta indistinta para ese aspecto 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

77% 

67% 

65% 

55% 

54% 

5% 

2% 

2% 

9% 

14% 

11% 

24% 

25% 

28% 

20% 

7% 

7% 

8% 

9% 

11% 

Parto natural Cesárea Indistinto No sabe

Favorece la recuperación de la madre 

Favorece la conexión madre bebe 

Favorece la lactancia 

Favorece la salud general del bebe 

Favorece un nacimiento sin riesgos 

Prima la idea de que el parto 
natural favorece la 
recuperación de la madre. 
También se considera que el 
parto natural favorece la 
conexión madre bebe, la 
lactancia, la salud general 
del bebe y un nacimiento sin 
riesgos. Sin embargo, entre 
4/10 y 3/10 creen que es 
indistinto o que la cesárea 
favorece estos aspectos 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 67% 62% 72% 63% 65% 73% 65% 65% 69% 50% 56% 74% 

Cesárea 2% 3% 1% 2% 2% 1% 6% 2% 2% 3% 1% 2% 

Indistinto 24% 24% 23% 24% 26% 22% 23% 29% 20% 42% 36% 17% 

No sabe 7% 11% 3% 11% 6% 4% 5% 4% 9% 5% 7% 7% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 67% 70% 62% 59% 75% 64% 

Cesárea 2% 2% 2% 4% 1% 2% 

Indistinto 24% 24% 24% 32% 20% 29% 

No sabe 7% 4% 12% 5% 4% 5% 

Los beneficios asociados al parto 
natural son más mencionados  por 
las mujeres, los mayores, los 
residentes de interior, aquellos que 
tienen hijos y los que tuvieron hijos 
con parto natural 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la conexión madre bebe 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 65% 62% 68% 57% 66% 72% 70% 61% 68% 55% 54% 71% 

Cesárea 2% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 

Indistinto 25% 24% 26% 26% 26% 22% 19% 30% 21% 36% 37% 19% 

No sabe 8% 13% 4% 14% 6% 6% 7% 7% 9% 6% 8% 9% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 65% 68% 60% 56% 73% 65% 

Cesárea 2% 2% 1% 4% 1% 1% 

Indistinto 25% 25% 24% 36% 22% 22% 

No sabe 8% 5% 15% 4% 4% 11% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la lactancia 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 77% 72% 82% 71% 79% 80% 71% 75% 79% 65% 68% 82% 

Cesárea 5% 6% 5% 6% 6% 4% 5% 7% 5% 8% 5% 5% 

Indistinto 11% 11% 10% 11% 10% 10% 12% 13% 9% 19% 20% 6% 

No sabe 7% 11% 3% 11% 4% 6% 11% 5% 8% 8% 7% 7% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 77% 80% 71% 70% 84% 79% 

Cesárea 5% 5% 6% 10% 4% 3% 

Indistinto 11% 11% 11% 16% 8% 13% 

No sabe 7% 4% 13% 4% 4% 5% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la recuperación de la madre 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 55% 52% 57% 51% 55% 58% 42% 51% 59% 38% 45% 60% 

Cesárea 9% 10% 8% 11% 8% 7% 13% 11% 7% 15% 5% 9% 

Indistinto 28% 25% 30% 27% 29% 26% 28% 32% 24% 39% 41% 21% 

No sabe 9% 13% 5% 11% 8% 8% 18% 6% 10% 7% 9% 9% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 55% 55% 54% 38% 63% 48% 

Cesárea 9% 9% 9% 17% 6% 8% 

Indistinto 28% 29% 25% 37% 24% 36% 

No sabe 9% 7% 12% 7% 7% 8% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece la salud general del bebe 
CRUCE POR SEGMENTOS 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 54% 51% 56% 48% 53% 60% 47% 49% 58% 36% 47% 59% 

Cesárea 14% 14% 15% 16% 16% 11% 17% 16% 13% 26% 11% 14% 

Indistinto 20% 18% 22% 20% 22% 20% 20% 25% 17% 27% 32% 15% 

No sabe 11% 16% 6% 16% 10% 9% 16% 10% 12% 12% 10% 12% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 54% 57% 48% 43% 64% 53% 

Cesárea 14% 13% 18% 19% 10% 15% 

Indistinto 20% 22% 17% 32% 18% 23% 

No sabe 11% 8% 18% 6% 8% 9% 

CESÁREA VS PARTO NATURAL: 
Favorece un nacimiento sin riesgos 
CRUCE POR SEGMENTOS 



46% 

27% 

15% 

11% 

Parto natural

Parto por cesárea

Depende

No sabe

OPINIÓN SOBRE LAS PREFERENCIAS DE LAS MUJERES: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
De poder elegir, Ud. cree que, en general, las mujeres prefieren el parto natural o por cesárea? 

Casi la mitad indica que las 
mujeres prefieren el parto 
natural, mientras que un 
3/10 opinan que prefieren 
cesárea 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Parto natural 46% 43% 49% 47% 44% 48% 53% 46% 46% 54% 45% 46% 

Parto por cesárea 27% 26% 29% 24% 30% 28% 16% 26% 29% 21% 26% 29% 

Depende 15% 14% 15% 16% 16% 13% 24% 17% 13% 15% 15% 15% 

No sabe 11% 16% 6% 13% 10% 12% 6% 11% 12% 10% 14% 10% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Parto natural 46% 47% 44% 40% 50% 45% 

Parto por cesárea 27% 29% 24% 34% 27% 31% 

Depende 15% 14% 17% 16% 14% 12% 

No sabe 11% 10% 15% 9% 9% 12% 

OPINIÓN SOBRE LAS PREFERENCIAS DE LAS MUJERES: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
CRUCE POR SEGMENTOS 

Quiénes mas dicen que prefieren el 
parto natural son las propias 
mujeres, los estratos altos, los 
residentes de CABA y quienes 
tuvieron parto natural. 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

OPINIÓN SOBRE QUE CREEN 
QUE PREFIEREN LAS MUJERES: PARTO NATURAL VS CESÁREA. 
CRUCE POR SEGMENTOS 

  PREFERENCIA POR PARTO NATURAL PREFERENCIA POR CESAREA 

Porque duele menos 8% 61% 
Porque reduce incertidumbres 2% 5% 
Porque es más rápido el parto 14% 10% 
Porque la recuperación es más rápida 32% 4% 
Porque es mejor para el bebé 13% 8% 
Porque puedo planear/ tener previsibilidad 2% 6% 
Miedo 1% 1% 
Es natural 14%   
No quieren cicatrices 2% 1% 
Menos riesgoso 2% 1% 
Son cómodas 1% 1% 
Depende de la condición física o salud de cada uno 1%   
Cesárea es mas riesgoso para el bebe 1%   
No quieren ser operadas 2%   
Sentís el nacimiento/ hay conexión con el bebe 3%   
Otros 6% 5% 
No sabe 9% 7% 



51% 

30% 

19% 

Acuerdo Desacuerdo No sabe

OPINIÓN ACERCA DE SI  “Las mujeres que tienen hijos por cesárea sufren menos” 
Cuál es su nivel de acuerdo con las siguientes afirmaciones, esta Ud. muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo, muy en desacuerdo?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Muy de acuerdo 18% 

Algo de acuerdo 33% 

Algo en desacuerdo 19% 

Muy en desacuerdo 11% 

No sabe 19% 

La cesárea está asociada con un 
proceso de menor dolor para la 
mitad de la población, aunque 
un tercio es de la opinión 
contraria y 2/10 no saben 



84% 

7% 
8% 

Muy + Bastante importante
Poco + Nada importante
No sabe

IMPORTANCIA ASIGNADA A LA CONCIENTIZACIÓN 
DE LOS RIESGOS QUE PUEDEN TRAER APAREJADAS LAS CESÁREAS  
En qué medida le parece importante concientizar sobre los riesgos de la cesáreas en la Argentina? 

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

Muy importante 49% 

Bastante importante 35% 

Poco importante 6% 

Nada importante 2% 

No sabe 8% 

Existe un consenso elevado en 
cuanto a la importancia que tiene 
concientizar sobre los riesgos de la 
cesárea (para 8 de cada 10 es 
importante; para la mitad es muy 
importante) 



ALTA IMPORTANCIA ASIGNADA A LA PROMOCIÓN DEL PARTO NATURAL  
En qué medida le parece importante promover el nacimiento por parto natural en la Argentina?  

Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

9% 
No sabe 

10% 
Poco  + Nada 
importante 

81% 
Muy + Bastante 
importante 

A 8 de cada 10 argentinos les parece 
que es importante promover el 
parto natural (a casi la mitad le 
parece muy importante) 



Base: Encuesta Voices! población mayor de 16 años a nivel nacional 

  Total 
Genero Edad Nivel Socioeconómico Zona 

Hombres Mujeres 16 - 29 30 - 49 50 y más ABC1 C2C3 DE 
Capital 
Federal 

GBA Interior 

Muy + Bastante 
importante 81% 78% 85% 77% 83% 85% 83% 80% 82% 78% 78% 83% 

Poco + Nada 
importante 10% 10% 10% 11% 9% 9% 11% 10% 9% 10% 13% 9% 

No sabe 9% 12% 6% 12% 8% 6% 6% 9% 9% 11% 9% 8% 

  Total 
Hijos Partos 

SI NO 
Experiencia 

Cesárea  
Experiencia 

Parto Natural 
Experiencia 

Mixta 

Muy + Bastante 
importante 81% 84% 76% 80% 86% 86% 

Poco + Nada 
importante 10% 9% 11% 11% 8% 10% 

No sabe 9% 7% 13% 9% 6% 4% 

En todos los estratos se le da una 
alta importancia a la promoción del 
parto natural  en mayor medida las 
mujeres, en el Interior del país, y 
entre aquellos que tienen hijos. 

IMPORTANCIA ASIGNADA A LA PROMOCIÓN DEL PARTO NATURAL  
CRUCE POR SEGMENTOS 



Síntesis 



SINTESIS 

►Hay una percepción mayoritaria de que las cesáreas en Argentina han aumentado en los 
últimos 10 años y también  es mayoritaria la expectativa de que esta tendencia siga en 
aumento.  

 

►La mayoría opina a su vez que  a veces las cesáreas se realizan sin necesidad médica.  

 

►Pero es amplio el acuerdo con que más allá de la indicación médica,  las mujeres tienen 
derecho a pedir una cesárea. 

 

►La cesárea está asociada con un proceso de menor dolor. 

 

►Los argentinos creen que las cesárea salvan vidas pero puede tener riesgos.  



SINTESIS 

►Hay un consenso muy elevado en cuanto que es importante concientizar sobre los riesgos que 
puede traer aparejado las cesáreas . 

 

►Respecto a si es lo mismo para el bebe nacer por cesárea o por parto natural las opiniones 
están divididas a favor y en contra 

 

►Prima la idea de que el parto natural favorece la recuperación de la madre, la conexión madre 
bebe, la lactancia, la salud general del bebe y un nacimiento sin riesgos. Sin embargo 
proporciones significativas (entre 2 y 4 de cada diez) no ven estos beneficios. 

 

►Casi la mitad de la población indica que a la hora de elegir las mujeres prefieren parto natural, 
mientras que 3 de cada 10 opinan que prefieren cesárea. Resulta interesante comprobar que 
las razones de elección de ambos métodos tienen más que ver con el bienestar de la madre 
que con el bienestar del bebe.  

 

►A la amplia mayoría le parece que es importante promover el parto natural (a casi la mitad de 
la población le parece muy importante). 
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